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ultimo voto motivato, s'intendeva che egli ritirava 
ii primo. Del restos questo essendo più largo, ha la 
precedenza. 

MORANA.'-Avendo inteso dire che l'ordine del giorno 
La Porta equivaleva alla risoluzione presentata 
prima dall'onorevole Di Rudinì, desideravo che non 
nascessero equivoci. 

PRESIDENTE. Rimangono due risoluzioni: quella 
dell'onorevole Ferrara e quella dell'onorevole La 
Porta. 

Rileggo quella dell'onorevole Ferrara ': 
« La Camera, udite le spiegazioni dell'onorevole 

ministro ; 
« Confidando che, alla riapertura della Sessione 

legislativa, il Governo del Re si troverà edotto ab-
bastanza per potersi definitivamente fissare, fra le 
linee in questione, quella sulla quale meglio si riu-
niscano i vantaggi che, conformemente alla legge 
del 1861, urge di assicurare alle provinole siciliane, 
e la quale meglio convenga all'interesse generale del 
regno, passa all'ordine del giorno. » 

L'altra risoluzione, sottoscritta dagli onorevoli 
La Porta, Colonna di Cesarò e Di Rudinì, è la se-
guali1 e : 

« La Camera, prendendo atto delle dichiarazioni 
dell'onorevole presidente del Consiglio e dell'ono-
revole ministro dei lavori pubblici, passa all'ordine 
dei giorno. » 

Quest'ordine del giorno essendo il più largo ha 
la precedenza. 

FERRARA. Desidererei sapere se il Ministero si è 
pronunziato sull'accettazione o rifiuto delle pro-
poste. 

MINISTRO PER I LAVORI PUBBLICI, È naturale che io 
accetti preferibilmente il voto motivato presentato 
dagli onorevoli La Porta, Colonna, di Cesarò e Di 
Rudinì, perchè essi prendono atto delle mìe dichia-
razioni, le considerano quindi nel loro complesso, e 
completamente le approvano. 

Non vedo come questo porti veruna contraddir 
• ¡rione con quanto è contenuto nell'ordine del giorno 
dell'onorevole Ferrara, tranne che una questione 
di tempo. Vuol dira che se io potrò risolvere la 
questione anche prima elei tempo che viene indi-
cato dall'onorevole Ferrara, sarò ben lieto di farlo 
negli interessi stessi che vengono dall'onorevole Fer-
rara propugnati. (Vivi segni di approvazione) 

PRESIDENTE. Metto dunque ai voti la risoluzione 
proposta dagli onorevoli La Porta, Di Cesarò e Di 
Radici. 

(È approvata.) 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Onorevole Puccini, l'invito a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

PUCCINI, relatore. Ho l'onore 'di presentare alla 
Camera la relazione sopra il progetto di legge rela-
tivo al riscatto e all'esercizio delia rete ferroviaria 
dell'Alta Italia. (V. Stampato, n° 99-A.) 

PRESIDENTE, Questa relaziono sarà stampata e di-
stribuita. 

Onorevole Botta ha facoltà di parlare. 
BOTTA. Rinunziò. 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
PRESIDENTE DSL CONSÌGLIO, lo pregherei la Camera 

di volere praticamente confermare il suo voto che 
ha dichiarata urgente la questione intorno alle ferro-
vie. La relazione è presentata, e a quanto pare, già 
stampata... 

PRESIDENTE. In gran parte. 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO... quindi io pregherei la 

Camera, se la relazione può essere oggi stesso di-
stribuita di metterla all'ordine del giorno per la 
tornata di domani. Se mai non potesse essere distri-
buita nella tornata di oggi, pregherei di metterla 
per la tornata di dopo domani. 

PRESIDENTE. Io proporrei che fosse iscritta senza 
altro all'ordine del giorno par la seduta di domani 
l'altro, perchè se anche potesse essere distribuita 
oggi, non vi sarebbero le 24 ore stabilite per stu-
diarla. 

Dunque, se non vi sono opposizioni, il progetto 
di legge di cui si tratta, sarà iscritto all'ordine del 
giorno di venerdì. Aderisce, onorevole ministro ? 

PRESIDENTE DSL CONSIGLIO. Aderisco. 

RISULTAMENE DI VOTAZIONI. 

PRESIDENTE. Comunico alla Camera il risulta-
mento della votazione a scrutinio segreto dello 
schema di legge relativo all'approvazione di con-
tratti di vendita e permuta di beni demaniali : 

Presenti e votanti 257 
Maggioranza 129 

Voti favorevoli . . . . 230 
Voti contrari 27 

(La Camera approva.) 


